XUMUNYECKUN
COCTaB U
CBOUCTBA

KPOBW.



KpoBb OCYLLIECTBMNAET CBA3b MeXay
BHELLUHEN N BHYTPEHHEWN cpenou
opraHusma

LHEJIbHAA KPOBb

nnasma  (POPMEHHbIe SNEMEHTHI

SPUTPOLINTDI
NMenKouunTbl,
TPOMOOLNTBI

CbIBOpPOTKa +
donbpunHoreH




CBoNCTBa KPOBU

1. T1TNOTHOCTB:

KpoBb - 1.050 — 1.064 r/mn
nnasma - 1.024 — 1.039 r/mn

2. OcmoTnyeckne naBsrieHue:
/80 klMa (300 mocmonb/n)

3. pH kposu: 7,34 — 7,44



KNCNOTHO-OCHOBHOE
coctosiHne (KOC) B
opraHm3me 4yerioBeka
B HOPME U Npwn
naTtonorumu



ANeKTponnuTnyeckas
aunccounaunsa Boabl

H,O=H"+ OH
<
A

KUCIOTa




Pac4yeT KOHLUEeHTpauuu
BOAOPOAHbIX MOHOB B pacTBope

HO = H* + OH-

1 Monb 0,0000001 monb + 0,0000001 monb

H*] = 0,0000001 monk
10" monb

pH= —-1lg107"= 7



pH = -Ig[H"]
pOH = -Ig[OH"]
pH + pOH = 7+ 7 = 14

0 Kucnas cpeaa 7 weno4yHas cpeaa 14
|——

wkKkana pH

pH (apTtep. kpoBu) = 7,4



BnnaHue pH Ha akKTUBHOCTb
depmeHTOB

MKMOJIb/C

NMencuH aMmunasa uwenodHas poccpartasa

0 7 14 pH



Kakue cunbl 3actaBnsaloT cyocTpar
NPUCOEANHUNTCH K aKTUBHOMY LIEHTPY
depmeHTa?

HanpaBneHune ABMNXeHUs
cybcTparta
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MexaHunsm
MHIMOMPOBaHUA
aKTUBHOCTW
doepmMeHTa Npwu
CHUXXeHUn pH BHYyTpK
KNETOK
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Tpu ypoBHA coxpaHeHunda pH B
opraHmM3mMe 4deroBeka

1. Ha ypoBHe knetku (Na-H obmeR);

2. C NMOMOLLbIO OydEepPHbIX CUCTEM
KPOBM;

3. BblAeneHne KUCnbIX NPOA4YKTOB
obmMmeHa 13 opraHmama (NoYkn u
nerkume).



YnaneHune npoTOHOB U3 KIETKK
nytem Na-H obmeHa

NMIOKO3a

KPOBb H-nirar
"

NaKTaT-aHUOH™

K* :|> Na-K-Hacoc
ATOD




bydepHbie cUCTEMbI KPOBW

| H,CO,] 1
a) [H] = K = (50%)
[ NaHCO, ] 20
[ Hb O, |
0) [H] = K (35%)
| KHbO,]
| H-0eJ10K]
B) [H] = K (8% )
| Na-0es10K]
NaH, PO, ]
r) [H] =K (7%)

[Na _HPO ]



MexaHun3m gencreus bydpepHon cuctemsl

CO|
[H] = K + _ H-makrat

[ NBECO3] /

[ H,CO,]
H'] = K \ +  Na-TaKTar

[ NaHCO,[+[H,CO,]




Buabl HapyweHun KOC

U

MeTadonunyecknmn

[mpar

N~
HblU

N

v

MeTadonunyecknmn

MMDaTODHBIN




Knaccudukauma HapyweHumn KOC

aumao3s

dJ1KaJi03

AEKOMMNEeH- cy6Komne|-|- KOMMNEeH-

CUPOBaHHbIN | CUPOBAHHbLIU CUPOBaHHLIN

KOMMNEeH-

CUPOBHHbLIN

cyb6KomMneH-
CUPOBaHHbIN

AEeKOMMEeH-
CUPOBaHHbLIN

<7,25 7,36-7,4

7,4

7,4-7,44

> 7,95

rpaHuLbl HOPMbI

|



[lononHuUTEenbHbIE NOKa3aTenn
KOC
pH 7,36 — 7,44
pCO,
BB ~ 50 Mmornb

BE + 2.3 MMOJS1b

~ 40 MM. pT. CT.



[ TpUYMHBI BOBHUKHOBEHUSA

MeTabonmnyeckoro aungosa

N o o bk~ wDdh =

[ Mnokcuga

Nwemunga

CaxapHbin anabet
[loyeyHbi aungo3s

[ Mnepkannemung

BBegeHne umtpaTtHOM KpoBU

[Tlepeno3npoBKka B/B BBEOEHUSA Karns
xnopuaa



CoxpaHeHne 3rneKTPOoOHEeNTPanbHOCTU
nepemMeLleHns 3apskeHHbIX MOHOB B
ANcTanbHbIX KaHanbLax HedpoHa no4vek

AUMNAOO3



MeTabonnyeckumn aunaos

HopMa

pH 7,36-7,44 [,26 7,36

pC02 (MM pT.CT.) 40 38 18
e

BB wm) 50 32 42

BE (wMm) +2,3 — 12 —/



[ 1pnynHbI pecnnpaTopHOro aumnaosa

1. MHEBMOHUSA NErkux;

2. WNHOPOJOHOE Teno B OpPOHXe;
3. OMnyxofib B NErO4YHOU TKaHW,
4

NPOHMNKaloLLEE PpaHEHME TPYOHOW KNETKU
(aTenekTtas);

TpaBMa rpyaHou KneTku (boneson cMHOPOM);

HeaeKBaTHasi UCKYCCTBEHHAs! BEHTUNSAL NS
nerkux AbixatenbHbIM annapaTtom (BO BpeMS
ornepaTtuBHOIO BMeLLATENbLCTBA Ha rpygHoun
KIeTke).



ATernekTas nerknx, Bbi3aBaHHbIN
NPOHUKAOLWMM paHeHneM rpygHOU KNeTKK




PecnupaTopHbIn aumngos
HOpMa

pH 7,36-7,44 7,28 7,39
pC02 (MM pT.CT.) 40 63 61

BB (mm) 50 52 66



2

[TpnymnHblI MeTabornnyeckoro ankanosa

onutenoHasa peota (yaaneHne HCI n3 oraHu3ma);
avappes (noteps KUCNOT OpraHU3MomMm);
rmnokanmeMums;

onyxosib HagMno4Ye4YHMKOB;

ONUTENbHLIN NpMeM ONYPETUKOB;

nepeno3npoBka B/B BBeAeHNEM bukapboHarta
HaTpuS;

N30LITOYHbIM NPpUeM coabl (LLENMOYHbIX
MUHeparnbHbIX BOA).



CoxpaHeHne 3rneKTPOoOHEeNTPanbHOCTU
nepemMeLleHns 3apskeHHbIX MOHOB B
ANcTanbHbIX KaHanbLax HedpoHa no4vek

rmnoKaanemMmuns

H* ANKAIO3




MeTabonunyeckmnmn

HopMma
* pH 7,36-7,44
* pCO, (Mm pt.cT) 40

- BB (MM) 50
.+ BE (MM) +2,3

dJ1KaJ103
7,48 7,43
42 58
“Terkie
59 57
+6 +5



[TpNYMHBI BOBHMKHOBEHUSA OblXaTeNIbHOro
(pecnmpaTopHOro) ankanoaa.

ONUTENbHOE rPOMKOE MEHUE;
2. Vrpa Ha OyXOBbIX MHCTPYMEHTAX;

3. UcTepuyecknm npunagok (ncuxmveckoe
BO30YyXXOeHne);

4. HeagekBaTHad UCKyCCTBEeHHad
BEHTUNALUMSA NErkuxX AbiXxaTefbHbIM
annapaTtom (BO BpemMs onepaTtuBHOro
BMelLLaTeNbCTBa Ha rPyaHOW KneTke).



PecrnimparopHbin ankKajios

HopMa
pH 7,36-7,44 7,49 7,42
pCO, (MM pr.cT.) 40 27 29
BB (MM) 50 477 35

ITIOUYKU
N

BE (MM)  +23 1 10



KomMneHcauus abixaTenbHOro arnkanoasa
XNopnaomM aMMOHUSA

KPOBb

MO4YeBUMNHa



XNMUYECKUN
COCTaB KPOBMW.
[lnarHoctnyeckoe
3Ha4YeHue ero
onpeneneHuy.



benkn KpoBw.
1. anbbymuHbl 45 + 10 r/n

2. obynuHbl 27 + 4.0 r/n
(]1-FJ'IO6yJ'II/IHbI 6,0+ 25r/n
a,-rnobynuHbl 7,5 + 2,0 r/n
B- mobynuHbl 10,0 +2,5r/n vy
-rnobynuubl 10,0 + 4,0 r/n

3. onbpmnHoreH 3,0+ 1,0 r/n
4. Oowmm 6enok 74 + 10 r/n



InekTpodope3 CbLIBOPOTKU KPOBU
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Cxema cTpoeHusa ansbymmHa

['mapodoOHas Iomaaka




Ponb anbbymunHa

» 3arnacHom UCTOYHUK aMUHOKUCIIOT

* KOMNoHeHT bydrepHOU cUCTEMBI

* OCMOTUYECKN aKTUBHbIN DENOK

* [lepeHOoCUYUK XKNUPHbIX KUCIOT

[TepeHOoCUMK XKNPOPaCTBOPUMbIX BUTAMUHOB
* [lepeHoCHUK KNMpopacTBOPUMbIX TOPMOHOB

» Ca-cBsA3biBalOLWLMM DENOK B CbIBOPOTKE KPOBMU




[TpnyKrHbBI rMnoanbéyMmUHeMnK:

- 3aboneBaHnsa neYvYeHu;
- 3aboneBaHue NoYex;
- ronogaHue;

- onyxonu

[TpnymHbI rMnepanbbyMmMHeMnK:

- BOAHada genpuBauus
- TpaBMa rofioBHOro Moa3ra
— FTHOWHbLIN MEHUHIUT



a,-rnolynmHoBas opakums
CbIBOPOTKU KPOBW

1. @HTUTPUNCUH (MHONKATOP
BOCManuUTErNbHbIX 3aboneBaHnn)

2. TPaAHCKOPTUH (TpaHcnopT
KOPTUKOCTEPOUAOB)

3. TUPOKCUH-CBA3bIBAOLL NN DENOK



a,-rno0ynmHoBas opakums

1.
2.

CbIBOPOTKN KPOBU
rpynnocneyuuyecknn rnodynmH

ranTorriodounH (obpasyeT KOMMNNEKC C
remorrnobmnHom)

Lepynonna3mMmuH (aenoHupyet Cu,
obnagaeT okcugasHoW
aKTUBHOCTbIO — OKUCIISAET aMUHBI

KPOBW).



B3 - rnobynunHoBas pakuns
CbIBOPOTKM KPOBW

1. TpaHceppUH

2. reMmonekcuH (obpasyeTt KoMmMrekc c
remMom)

3. domnbpunHoreH



Y - rnobynnHoBas paKkuus
CbIBOPOTKU KPOBW

CoaepXnT UMYHHbIE rMOBYNNHLI



o O kw0 b~

HebenkoBble a3oTucTble
BeLLEeCTBa KpOBU

. ocTatoudHbi a3oTt 18,1 + 3,8 MM/n

MOYeBUHA 54+ 25 mM/n
MoOYeBad K-Ta 0,24 + 0,06 mM/n
bunupyouH obwmn 12,8 + 7,7 mkM/n
KpeaTUHUH 0,5+ 0,3 mM/n

aMUHOKNCIOTbI 2,.3+4,3 mM/n



be3a3oTnctble opraHn4yeckne BellecTBa KPOBU

1. rmwKo3a 44+ 1.1 mM/n
2. ranakrtosa 0,5+ 0,4 mM/n
3. rekcosbl 6,2 + 0,4 mM/n
4. HenpaMuUHOBaAs K-Ta 2 MM/n

5. cuanoBble K-Tbl 2,2 + 0,2 mM/n
6. MONo4yHas Kucnora 1,4 + 0,3 mM/n
/. nupoBuHorpagHas k-ta 0,09 + 0,01 mM/n



depMeHTbI KpoBU

1. TlOCTOAHHO NPUCYTCTBYIOLLME B KPOBMU

- dpaKTopbl CBEPTLIBAHUSA KPOBU

- MMYHHble Benku

- yepynonnasmuH

doepMeHTbl aHTUOKCMOAHTHOWN CUCTEMBbI
(kaTanasa, rnyrtaTmoHnepokcmaasa,
rmyTaTUoHpeayKTasa,
cynepokcuaancmyTasa,



depMEeHTbI KpoBU
NOoBbILLAKTCA B KPOBU T1PA 3aboneBaHusAX

AcAT, AnAT; INAI'; amunasa; kucnas u
LLienoYyHasa goocdpaTtasbl, S'-HykneoTmagasa,
nuvnasa,; y-rnyramumnTpaHcnentngasa,
XOJNIMH3cepasa, KpeaTuHdocdoKMHas3a u

ap.



OepMEHTBLI KPOBU - NOSABNAIOTCA
TOSIbKO Mpun 3aboreBaHnax

- MapKepbl ONyXorieBoro pocra
(HENMpPOH cneundunyeckas eHosasa)



